
Udvalget for Landdistrikter og Øer

Til: Sundhedsministeren

Dato: 25. oktober 2018

I et kommende samråd ønsker udvalget en drøftelse af følgende spørgsmål:

ULØ alm. del

Samrådsspørgsmål B

Region Sjælland er tvunget til at spare 184 mio. kr. og nedlægge knap 600 stillinger med

næste års budget. Det vil blandt andet ramme sygehusene i Nykøbing F., Holbæk, Næst-

ved, Slagelse, Ringsted, Roskilde og Køge. Det vurderes, at besparelserne vil medføre et

forringet serviceniveau for patienterne i området. Ministeren bedes i den forbindelse rede-

gøre for følgende:

a) Mener ministeren, at det er et udtryk for en regering, der prioriterer sundhedsområdet,

når Region Sjælland er tvunget til at spare så alvorligt på sundhedsområdet?

b) Deler ministeren bekymringen fra fællestillidsrepræsentant Susann Carlsen, der fryg-

ter, at besparelserne kan få betydning for patientsikkerheden, og hvad vil ministeren

konkret gøre for at sikre patienternes sikkerhed?

c) Hvad agter ministeren at gøre for at kompensere Region Sjælland for de øgede medi-

cin- og patientudgifter, der ikke dækkes af aftalen mellem regioner og regeringen, for der-

med at få annulleret nogle af de alvorlige besparelser på sundhedsområdet, som Region

Sjælland og de omtalte sygehuse står overfor?

d) Har ministeren overvejelser om at levere en hjælpepakke til Region Sjælland og de øv-

rige regioner, der står over for nedskæringer og besparelser på sundhedsområdet som

følge af de stramme budgetter?

Der henvises til følgende artikler:

”Fyringer på vej: Sygehusdirektør frygter serviceforringelser”, www.tveast.dk 23/10-18:

https://www.tveast.dk/artikel/sygehusdirektoer-frygter-serviceforringelser

”Over 300 står til at miste jobbet på sygehuse i Region Sjælland”, www.dr.dk 23/10-18:

https://www.dr.dk/nyheder/regionale/sjaelland/over-300-staar-til-miste-jobbet-paa-syge-

huse-i-region-sjaelland

”Tillidsrepræsentant om kommende fyringer: Vi frygter for patienternes sikkerhed”,

www.dr.dk 23/10-18:

https://www.dr.dk/nyheder/regionale/sjaelland/tillidsrepraesentant-om-kommende-fyrin-

ger-i-region-vi-frygter-patienters

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Magnus Heunicke (S).

På udvalgets vegne

Peter Juel-Jensen
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